

姚坚:未来6个月可能出现贸易逆差

将继续采取措施扩大进口,维持人民币汇率稳定依然是主要政策目标

证券时报记者 许岩

本报讯 商务部发言人姚坚在昨日举行的例行新闻发布会上表示,2010年中国出口增速达到8%是完全有可能的。目前外贸形势仍低位徘徊,预计要恢复到危机前的水平还需2-3年。他同时预计,未来6个月中国可能会出现贸易逆差。

姚坚说,去年我国贸易顺差大幅减少64%,进口增幅高于出口,预计这种形势在未来半年还将持续,不排除个别月份出现逆差的情况,原因是进口保持强劲增长势头,而出口复苏仍显疲软。今年1月份我国外贸进出口延续了去年11月、12月两个月的增长趋势,进出口增长了45%左右,其中出口增长了21%,进口增长了86%,贸易顺差减少了64%,一般贸易更是出现了24亿美元的逆差。总体上看,进口要快于出口增长得更迅猛,贸易顺差大幅度减少,一般贸易出现了逆差。15个月中,进出口合计只有3个月的增长,如果单看出口,仅有2个月的增长,外贸形势远远没有达到危机之前的规模和水平。近期外贸连续增长,主要是由于进口商需要补充库存。在全球的投资和消费没有明显好转的情况下,外需不会有明显反弹,企业经营仍然比较困难。而我国进口恢复迅猛主要源于大宗商品价格的回升,进口回升中一般贸易增长较快,得益于4万亿投资的拉动。

姚坚指出,中国—东盟自贸区给双方带来了切实利益。从今年1月的贸易情况来看,自贸区对双边经贸关系的拉动效应显著。1月份,中国东盟双边贸易额达214.8亿美元,同比增长80%,其中,中国对东盟出口105.5亿美元,同比增长52.8%,自东盟进口109.3亿美元,同比增长117.3%,各项增幅均高于同期中国外

贸总体水平,进出口基本持平,略有逆差。2009年,即使在国际金融危机严重冲击和影响下,中国对东盟投资不降反增,贸易降幅也明显低于中国外贸总体降幅,也低于中国与其他贸易伙伴的降幅。

姚坚表示,人民币汇率并非造成中国和美国之间贸易失衡的关键因素,维持人民币汇率稳定依然是中国的主要政策目标,并且可能是支持全球金融稳定的一个关键因素。他说,中方注意到某些国家和利益集团将自身遇到的问题归咎于人民币汇率,对此中外经济学家皆有基本判断,人民币不是贸易失衡的根本原因。

姚坚说,中国将继续采取措施,支持从国际市场扩大进口,这是中国国内发展与全球共同应对危机的需要。当前全球经济存在诸多不稳定因素,人民币汇率的基本均衡稳定将对国际金融市场起到支撑作用。

据介绍,2009年,中国成为日本与澳大利亚的第一大出口市场,同时升至美国与欧盟的第三大出口市场,中国的进口对全球经济复苏发挥了积极作用。

对于日趋增多的贸易摩擦,姚坚称中国和一些发展中国家间确实存在相互竞争。中国将通过调整处理方式,来照顾彼此的利益与关切,化解矛盾和纠纷。他坦言,在中国出口的商品中,确有一些存在价格或质量问题,中国会采取相关措施使出口商品更符合公平竞争与自由竞争的原则。

此外,姚坚还预计,今年中国利用外资数量会在2009年900亿美元的基础上保持平稳。中国将更注重通过外资政策配合国内经济发展方式转变,如进一步优化利用外资结构,引导外资向中西部地区投资,促进外商投资从以直接投资为主走向增加并购等方式的多元化。



商务部新闻发言人姚坚在发布会上介绍情况。

腾中重工并未递交收购悍马申请

梅新育:此桩并购疑点太多,更像是“忽悠”

证券时报记者 许岩

本报讯 在商务部昨日举行的例行新闻发布会上,腾中重工并购悍马交易失败一事再次成为媒体关注的焦点。姚坚重申,迄今为止,发改委、商务部和四川省商务厅均未收到腾中重工提交的并购悍马申请方案,终止收购悍马是企业自己的选择。

美国东部时间2月24日,通用汽车在底特律总部宣布,四川腾中重工未能按期完成对悍马的收购,此项收购交易失败,通用汽车将逐步关闭对悍马的运营。通用汽车表示,因四川腾中重工无法在拟议的

交易时间里获得中国监管部门许可,因此这项交易无法完成。昨日,腾中重工也对外宣布了上述消息。腾中重工表示,公司是在与通用汽车商榷之后决定终止交易的。

针对腾中重工与通用昨日都称交易未获得中国相关监管机构批准,以及商务部称未收到申请方案这一矛盾,姚坚透露,此前,商务部有关部门曾与四川省商务厅、腾中重工所在的地方政府以及腾中重工企业一起评估过并购方案,而只有方案评估完成之后,才能走下一步,是否上报完整并购方案则是企业的自主行为。”

姚坚进一步指出,完整的并购方案应该包括:投资模式的设计,比如腾中重工并购悍马之后的主体企业应设在中国还是美国;融资方案的设计也必须明确等。姚坚说,由于企业间的收购协议具有期限,因此出现了企业终止交易的情况。

商务部国际贸易经济合作研究院研究员梅新育认为,通用和悍马可能只是做了非正式的沟通就已经达成口头意向,所以没有正式申报。在他看来,这笔交易非常不符合政策导向,而且有太多的疑点,不像是企业间的并购而更像是“忽悠”,政府对其进行更高更严格的审查是理所当然的。

(周宇)

今年家电以旧换新省份将扩大推广

中国有望于“十二五”末期成为全球最大消费市场

春节期间,在家电以旧换新政策和企业促销等多方面因素的刺激下,家电市场销售火爆。据统计,2月5日至2月20日,家电以旧换新回收旧家电72.6万台,销售新家电73万台,销售额达29.5亿元。

姚坚指出,家电以旧换新政策效果明显,并在带动就业增长、促进家电产能利用、提高商贸企业经营效益等方面发挥了积极作用。

姚坚称,按照国务院要求,今年家电以旧换新政策实施范围,将由9

个试点省市向具备拆解能力、符合有关条件、具有实施意愿的省份推广。目前,商务部正会同有关部门着手研究,力争尽快启动相关工作。此外,商务部和有关部门还将对现有政策继续进行调整完善,加强政策协调,增加回收企业运费补贴和拆解企业补贴,兼顾好回收、销售、拆解、利用等各方利益。

姚坚介绍说,去年我国实现社会消费品零售额12.53万亿元,同比增长15.5%,扣除价格因素实际

增长16.9%,增幅比上年提高2.1个百分点,创下1986年以来最高实际增速。

姚坚说,经过几十年的改革开放,中国社会生产力快速发展,国内市场规模也迅速扩大。2009年,在国家搞活流通扩大消费等一系列政策措施的引导下,消费市场实现了较快增长。消费对经济的拉动作用明显增强,2009年8.7%的经济增长中,消费拉动4.6个百分点,贡献率达到52.5%,比2008年提高6.8个百分点。他预计,到“十二五”2011年-2015年末期,中国有望接近或成为全球最大的消费市场。

据商务部监测数据显示,1月份,中国36个大中城市生活必需品价格同比上涨1.5%,涨幅比去年12月低1.3个百分点,主要能源、基础原材料价格上涨值得关注。2月中旬,生活必需品价格温和上涨3.6%。1月份,112种重要生产资料价格同比上涨3.5%,近一年来同比增速首次转正。

(许岩)

美国初裁对从中国进口无缝钢管征反补贴关税

据新华社电 美国商务部日前宣布初裁决定,对从中国进口的无缝钢管征收从11.06%至12.97%不等的反补贴关税。

美国商务部在一份声明中说,从2006年至2008年,美国从中国进口的无缝钢管增加了131.52%,金额增至约3.82亿美元。

去年10月,美国商务部应美国钢铁公司、V&M Star公司、TMK IPSCO公司以及美国钢铁工人联合会的要求,就反补贴案立案。去年11月初,美国国际贸易委员会已就此作出初裁决定。目前日程显示,美国商务部将于今年5月份作出终裁,美国国际贸易委员会将于6月份作出终裁。

受金融危机和经济衰退影响,2009年以来美国频繁使用贸易救济措施。据世行研究报告显示,2009年,全球实施的反补贴、反倾销、特保等贸易限制政策数量比2008年增加29.5%。贸易保护措施已成为影响世界经济复苏的一个重要隐患。

国土部已追缴去年土地出让金25.98亿元

本报讯 国家土地督察机构昨日召开新闻通气会时表示,截至1月18日,督促例行督察地区应追缴土地出让金39.41亿元,已追缴到位25.98亿元。

此外,收缴罚没款4.24亿元,追缴新增建设用地有偿使用费0.26亿元、耕地开垦费382万元,发放征地补偿费1.49亿元。督促有关地方政府和用地单位补充耕地1180公顷,补划基本农田8456公顷,复耕土地面积1554公顷。收回闲置土地614公顷,盘活批而未供土地4599公顷。

国家土地督察机构2009年例行督察结果显示,一些地方违法违规用地情况仍然比较严重,共发现土地违法违规问题8514件,涉及土地面积38603公顷,其中耕地面积12990公顷。针对例行督察发现的问题,各派驻地方国家土地督察局向有关省(区、市)政府及时发出例行督察意见书。

(周宇)

上海证监局开展期货业投资者教育活动

本报讯 近日,由上海证监局主办,中国金融期货交易所、上海期货交易所、上海市期货同业公会和上海市证券同业公会协办,以及12家网络媒体支持的2010·走进期货——上海期货业投资者教育系列活动”正式启动。

上海证监局表示,推出股指期货意味着我国资本市场面临着新的发展机遇和挑战,深入开展投资者教育和“走进期货”活动,将股指期货投资者教育引向深入,落到实处,有利于期货市场规范发展。

据了解,2010·走进期货——上海期货业投资者教育系列活动”内容涵盖证券期货法规、股指期货投资者调查问卷、股指期货仿真交易、商品期货模拟交易、期货知识冲关、走进期货专场座谈、在线路演、高管访谈和总经理联席会”等主要环节。此外,活动还通过商品期货模拟交易”、期货知识冲关”、走进期货专场座谈”等环节普及宣传股指期货与商品期货知识,为投资者利用期货工具进行套期保值提供专业的指导。

(黄婷)

证券代码:002112 证券简称:三变科技 公告编号:2010-002

三变科技股份有限公司2009年度业绩快报

本公司及其董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

特别提示: 本公告所载2009年度财务数据已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计,与会计师事务所审计的财务数据可能存在差异,请投资者注意投资风险。

一、2009年度主要财务数据

	2009年(1-12月)	2008年(1-12月)	增减幅度(%)
营业总收入	108951	109997	-0.95
营业利润	4077	3266	24.83
利润总额	4675	3107	50.47
归属于上市公司股东的净利润	3984	2354	69.24
基本每股收益(元)	0.36	0.21	71.43
加权平均净资产收益率	9.55	6.05	57.85
	2009年末	2008年末	增减幅度(%)
总资产	122607	114403	7.17
归属于上市公司股东的所有者权益	43586	39842	9.40
股本	11200	8000	40
归属于上市公司股东每股净资产(元)	3.89	3.56	9.27

注:上述数据均以合并报表数据填列。
二、经营业绩和财务状况的简要说明
本报告期公司按照年初制定的经营计划扎实开展,主营业务实现了稳定发展。公司紧紧抓住输变电行业的良好发展机遇,加大大容量主变产品和风电变压器技术和市场开发力度,完善产品结构,建立和完善了内部决策和控制体系,实施并完善绩效考核体系,取得了一定的成效。
截至2009年12月31日,公司资产总额122607万元,负债总额79021万元,所有者权益为43586万元(其中归属母公司所有者权益43586万元),资产负债率64.45%。公司资产总额增长7.17%,股东权益增长9.40%。资产总额和股东权益增加较快主要是2009年度实现的净利润增长较多形成。
2009年度公司实现利润总额同比增长50.47%,净利润同比增长69.24%,主要原因系投资收益增长140.51%,公司对外投资的三门县三变小额贷款股份有限公司本期享有的投资收益108万元,期间套期保值收益82万元,去年同期投资收益-470万元;营业外收入增长662.16%,主要系公司收到浙江省财政厅2009年第一批工业转型升级项目贴息资金400万元和当地政府对企业的多个项目奖励共170万元。
三、备查文件
1、经公司现任法定代表人、财务负责人和会计机构负责人签字并盖章的资产负债表和利润表;
2、内部审计部门负责人签字的内部审计报告。
特此公告。

三变科技股份有限公司董事会
2010年2月25日

证券代码:002204 证券简称:华锐铸钢 公告编号:2010-001

大连华锐重工铸钢股份有限公司2009年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

特别提示: 本公告所载2009年度财务数据已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计,与会计师事务所审计的财务数据可能存在差异,请投资者注意投资风险。

一、2009年度主要财务数据

	2009年度	2008年度	增减幅度(%)
营业总收入(万元)	138,820.34	86,442.57	60.59
营业利润(万元)	16,827.54	13,865.22	21.37
利润总额(万元)	18,006.53	14,948.58	20.46
归属于上市公司股东的净利润(万元)	15,470.76	12,910.11	19.83
基本每股收益(元)	0.72	0.62	16.13
加权平均净资产收益率(%)	15.58	15.41	0.17
	2009年末	2008年末	增减幅度(%)
总资产(万元)	258,259.98	201,836.67	18.04
归属于上市公司股东的所有者权益(万元)	105,376.25	93,500.29	12.70

二、经营业绩和财务状况的简要说明
2009年受全球金融危机的影响,经济形势严峻,但公司在“一防、二保、三发展”工作思路的指导下,保障传统产业稳健运行,加快新投产项目达产速度,实现了公司生产经营业绩的提升。报告期内,实现营业总收入138,820.34万元,较上年增长60.59%。
三、备查文件
1、经公司现任法定代表人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人签字并盖章的资产负债表和利润表;
2、内部审计部门负责人签字的内部审计报告。
特此公告。

大连华锐重工铸钢股份有限公司
董事会
2010年2月25日

银华基金管理有限公司
关于银华领先策略股票型证券投资基金在上海农村商业银行开通定期定额投资业务的公告

为满足不同投资者的理财需求,银华基金管理有限公司(以下简称“本公司”)决定自2010年3月1日起在上海农村商业银行股份有限公司(以下简称“上海农村商业银行”)开通银华领先策略股票型证券投资基金(基金代码:180013,以下简称“银华领先策略股票”)定期定额投资业务。上海农村商业银行定期定额投资业务每期最低扣款金额100元,具体办理细则详见上海农村商业银行网站。

投资者可通过以下途径了解或咨询相关情况
1、上海农村商业银行股份有限公司
注册地址:上海市浦东新区浦东大道981号
客服电话:021-962999
公司网站:www.shrcb.com
2、银华基金管理有限公司
客户服务热线:010-85186558,400-678-3333
网址:www.yhfund.com.cn
重要提示:
本公司自2010年2月1日起暂停银华领先策略股票基金的申购、转换转入及单笔10万元以上定期定额投资业务;在此期间,银华领先策略股票基金正常办理赎回、转换转出及单笔10万元(含)以下的定期定额投资等业务。银华领先策略股票基金恢复办理申购、转换转入及单笔10万元以上定期定额投资业务的具体时间本公司将另行公告。详情请见本公司于2010年2月1日在三大证券报及公司网站刊登的《关于银华领先策略股票型证券投资基金暂停申购、转换转入业务的公告》。
风险提示:
基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。敬请投资者留意投资风险。
特此公告。

银华基金管理有限公司
2010年2月26日

关于假冒中国银河证券研究所名义发表研究报告的澄清声明

近期一些媒体刊登了假冒中国银河证券研究所名义发表的《石油采掘行业: 新发现特大油田带来重大交易机会》一文,给市场造成了混乱,使投资者利益受损,也给本公司研究所声誉造成了恶劣影响。

对此,本公司郑重声明:中国银河证券研究所没有在任何时间撰写并发表过有关新油田的任何文章,上述文章是假冒本公司研究所名义并套用研究报告模板制作的。本公司将保留采取一切必要法律手段追究该假冒行为人责任的权利。

在此郑重提醒:依据该假文进行投资的投资者要注意防范风险;已刊登并转载该假文的媒体应及时删除,防止虚假信息进一步扩散。

正确区分本公司研究报告的方法是:本公司研究报告都附有真实的作者姓名及联系电话和邮箱;本公司研究报告都是通过中国银河证券研究所信息平台发送给特定的客户,属于保密信息,只有特定客户有权参考或使用。任何公开发表的研究报告都不是本公司的研究报告。

本公司欢迎市场各方及投资者提供有关线索。联系电话:4008-888-888。

中国银河证券股份有限公司
2010年2月26日